

Se celebra Consejo de ministros en la Presidencia**Se regula el mercado del trigo y se fijan las
tasas máxima y mínima****Ha sido nombrado presidente del Consejo de Estado, el
ex ministro señor Rocha**

MADRID, 24.—A las diez y cuarto de la mañana se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.

La reunión ministerial ha terminado a la una y media de la tarde. El ministro de Instrucción Pública ha explicado los incidentes ocurridos por la actitud levantisca de los estudiantes de odontología. Se ha dicho que habían intentado volcar un tranvía, pero no se ha confirmado este rumor. El decreto, cuya publicación ha causado tanto disgusto a los estudiantes, pudo modificarse a su satisfacción si lo hubieran solicitado respetuosamente del Gobierno. Ahora, después de su actitud, el Gobierno lo mantendrá íntegramente.

El ministro de la Gobernación ha dicho que había dado cuenta de los incidentes ocurridos con motivo de la huelga de obreros del ramo de construcción, especialmente en las afueras de la población.

Ha negado que hubiera sido víctima de un atentado don Trifón Gómez y que resultara muerto un guardia de asalto.

El ministro de Agricultura ha dicho que se había acordado la reglamentación del mercado de trigo, pero quería hacer constar que no había tenido en cuenta para nada las sugerencias de los agrarios.

La nota oficiosa dice así:
Presidencia.—Decreto aprobando el tras-

paso de los servicios de Justicia a la Generalidad de Cataluña.

Otro creando una condecoración que se llamará «Orden civil de Africa».

Otro desestimando una reclamación del señor Gil Robles, sobre el destino que se da a los edificios que pertenecieron a los jesuitas.

Otro nombrando presidente del Consejo de Estado al ex ministro radical señor Rocha.

Gobernación.—El ministro ha dado cuenta de la situación social de España, y de los estragos causados por los temporales en Guipúzcoa.

También ha expuesto la conveniencia de refundir todos los Patronatos que pertenecieron a la Casa Real, para lo cual se ha nombrado una ponencia integrada por varios ministros.

Decreto nombrando comisario y delegado del Gobierno en Cataluña al señor Carreras.

Instrucción Pública.—Aprobación de varios expedientes de creación de escuelas.

Trabajo.—El ministro ha informado a sus compañeros, del estado de los conflictos sociales planteados en España.

Agricultura.—Decreto regulando el mercado del trigo y fijando las tasas máxima y mínima.

El resto de la nota carece de interés.

La política financiera francesa**En la sesión de anoche el
Gobierno Daladier fué
derrotado****La crisis se produjo al votarse
una enmienda al famoso
artículo 37**

PARIS, 24.—El Gobierno ha sido derribado durante una sesión nocturna, que figuró entre las más febriles y patéticas de la legislatura. Alargada la discusión por intervenciones diversas, el señor Daladier, de madrugada, expresó de forma irrevocable su deseo de que se votase el famoso artículo 37, y anunció que aceptaba la enmienda presentada por el señor Lasalle, en la que señala una reducción sobre los sueldos de los funcionarios públicos y de los sueldos privados, sensiblemente semejante a la que había propuesto el Gobierno en un principio. El señor Blum, en nombre de los socialistas ortodoxos, manifestó que votaría contra el Gobierno. El señor Renaudel, en nombre de los neosocialistas, ofreció al señor Daladier su incondicional apoyo. El jefe del Gobierno replicó al señor Blum brevemente, y dijo que había cumplido con su deber, y que la clase obrera juzgaría a todos. Se puso finalmente a votación la enmienda, que fué desechada por 329 votos contra 241.

El señor Daladier se trasladó a visitar al señor Lebrún para presentar la dimisión al jefe del Estado. El Gobierno del señor Daladier se había constituido en 31 de Enero de 1933, y era el 92 Gobierno de la tercera República y tercero de la 15 legislatura. Sucedió al que había formado el señor Boncour.

**De interés para los inválidos
de Huesca y su provincia**

Hemos de vernos en la necesidad de dirigirnos a vosotros para daros cuenta de nuestras gestiones realizadas acerca del Gobierno, y al mismo tiempo para daros a conocer la crítica situación por que atraviesa esta Comisión; todos bien sabéis que a todos los que habéis enviado vuestras adhesiones se os ha inscrito en el censo, haciéndoos constar que casi ninguno enviáis sello y todos queréis que se os conteste dándoos a conocer nuestras gestiones por lo cual es imposible el contestaros a todos, por ser por centenares las cartas que se reciben, con lo cual en cuenta de darle vida a la Comisión hacéis todo lo contrario.

El domingo, día 29, se celebrará en Zaragoza la gran Asamblea regional, a la que asistirá el delegado del Comité Central y funcionario del ministerio de Agricultura, señor Fernández; ni qué decir los gastos que dicha Asamblea origina, para cubrir dichos gastos es preciso que todos los inválidos envíen a la mayor brevedad una cuota voluntaria en sellos, o giro postal a esta delegación, Paseo del Ebro, 24, Zaragoza, y a nombre del delegado regional don Miguel Duaso.

De todos vosotros, pues, depende nuestro triunfo, que muy pronto os ha de sacar del largo en que estáis sumidos, porque sería vergonzoso que ahora que las autoridades demuestran parte activa en nuestro asunto, como el ministro de Instrucción Pública, que ya ha aprobado nuestras aspiraciones en parte, sería vergonzoso que por vuestra culpa tuviésemos que suspender todas nuestras gestiones.

De vosotros, pues, depende acudir presurosos a este llamamiento, hacer propaganda por la Asamblea del día 29 y hacer que las clases pudientes contribuyan a nuestro llamamiento.

La emancipación de los inválidos está próxima; nuestro triunfo es un hecho. Os saluda a todos, el delegado regional, Manuel Duaso Marcón.

NOTA: La Asamblea del día 29 será regional, y se celebrará a las diez de la mañana, en la Diputación.

Santos Asín, en libertad

Tan pronto como nuestro querido amigo y correligionario fué entregado a la autoridad judicial de Sarriena, fué puesto en libertad.

Sin comentarios de momento, que haremos oportunamente.

Teatro Olimpia

El domingo próximo: La obra maestra de la pantalla

CABALGATA

la producción del siglo. La gigantesca película de la Fox, que ha triunfado con entusiasmo en todo el mundo.

Será proyectada en español por dobles.

Aclarando una nota**¡¡ATENCIÓN, MONEGRINOS!!**

También con la misma fecha, se ha aprobado técnicamente el replanteo del tercer proyecto reformado adicional del tramo segundo del Canal de Monegros por su presupuesto de contrata de 9.387.907,40 pesetas.

(De la nota del Gobierno civil, publicada en la Prensa de ayer).

Las personas que no estén bien enteradas de lo que son los trámites administrativos en subastas para la ejecución de obras proyectadas, pueden creer, al dar lectura de la anterior «Nota del Gobierno civil», que se trata de la subasta de algún nuevo trozo del Canal de Monegros.

Abonaría la errónea creencia el hecho de estar pendientes de aprobación obras en dicho Canal, cuyos proyectos ha tiempo que fueron ultimados.

Por eso nosotros creemos en el deber de advertir que no se trata de ninguna obra nueva, ni, por tanto, que los millones que expresa la «Nota» se vayan a invertir.

Nada de eso. Es, sencillamente, que se ha aprobado técnicamente el replanteo del tercer proyecto reformado adicional del tramo segundo del Canal de Monegros, OBRA YA EJECUTADA.

Estas tres últimas palabras que nosotros subrayamos no las consigna la «Nota»; pero las creemos indispensables para que todos sepan a qué atenerse, sin dudas ni vacilaciones.

Y lo hacemos así principalmente por sospechar con gran fundamento que en algún centro oficial se ha hecho uso de la nebulosidad de la noticia para, tendenciosamente, aprovecharla con fines electorales.

¿Malicia o ignorancia?...

**Las elecciones en Madrid
Se ha hecho pública la candidatura de las derechas**

MADRID, 24.—Esta tarde en el domicilio de don Abilio Calderón se han reunido destacadas personalidades de las derechas para ultimar la candidatura por Madrid.

Al salir de la reunión el señor Calderón ha recibido a los periodistas a quienes ha dicho que la candidatura de derechas por Madrid quedaba formada por los señores Goicoechea, Gil Robles, Luca de Tena, Royo Villanova, Primo de Rivera, Matesanz, Conde de Rodezno, Calvo Sotelo, Honorio Riesgo, Fernández Jurado y Larramendi.

Aclaración

Al dar la noticia de la detención de nuestro querido correligionario don Santos Asín, vocal de la Junta provincial de Reforma Agraria, se sufrió una errata de imprenta que convirtió Asín en Acín.

Conste de esta manera, pues con notoria falta del elemental y acreditado «buen juicio de nuestros lectores» hay quien supuso que pudiera tratarse de nuestro particular y buen amigo don Santos Acín, de Huesca, tratándose de don Santos Asín, vecino de Almuniente.

Recibe un anónimo en el que se le exigía determinada cantidad**La Policía detiene a los autores del mismo**

SEVILLA, 24.—Don Luis de la Campa Robles, de cuarenta y ocho años, domiciliado en la calle de Santa Ana, 43, se presentó en la Comisaría, denunciando que había recibido un anónimo en el que se le pedía la entrega de 4.750 pesetas, bajo amenaza de darle muerte a él y a sus hijos.

La Policía montó el oportuno servicio y consiguió detener, en una taberna de la Alcaicería de la Losa, a Antonio Roselló González, de veinticuatro años, y a Francisco López Carnal, de veinte, que se presentaron a recoger el dinero.

**La huelga del ramo de construcción, en Madrid
Ocurren varios incidentes, sosteniendo tiroteos
la fuerza pública y los obreros**

MADRID, 24.—Hoy, segundo día de la huelga de obreros del ramo de la construcción, han ocurrido incidentes que han podido tener consecuencias muy graves.

Los afiliados a la C. N. T., todos ellos huelguistas, han recorrido la mayoría de las obras para intentar paralizar los trabajos ejerciendo coacciones, especialmente en las obras de las afueras.

En la calle de Alcántara, esquina a la de Ayala, los guardias de Asalto han sido recibidos a tiros.

Los obreros de la U. G. T. no han secundado la huelga, a pesar de que la C. N. T. ha dicho que el paro era general, excepción hecha de unos cuantos jóvenes neogestistas.

En varios lugares han sido volcados camiones que transportaban materiales para determinadas obras.

En la plaza del Conde de Bustillo, los huelguistas y la fuerza pública han sostenido un vivo y prolongado tiroteo.

Los estudiantes de la Facultad de San Carlos, al ver llegar a un hombre per-

Donativo de la escritora sueca Lagerlof en favor de los intelectuales emigrados

ESTOCOLMO, 24.—La conocida escritora sueca Selma Lagerlof, que fué honrada con el premio Nobel de Literatura en 1909, acaba de hacer la donación de todos sus derechos de su última novela al Comité Internacional de Ginebra, fundado recientemente para prestar ayuda a los intelectuales que se ven obligados a abandonar sus países como consecuencia de los actuales fenómenos políticosociales.

El reidimiento íntegro de esta novela, que se anuncia será traducida a varios idiomas, será dedicada a esta obra humanitaria.

Las aguas del Llobregat, contaminadas

BARCELONA, 24.—Dicen de Sallent que las aguas del río Llobregat, a las que son vertidos los residuos de las minas potásicas, sin duda por un exceso de salinidad, han originado la muerte de una enorme cantidad de peces, viéndose flotar sobre ellas masas formidables de peces muertos, que representarán aproximadamente de 50 a 80 toneladas. Las crías han sido destruidas por completo, y se han recogido muertas varias anguilas de más de tres kilos de peso.

La fábrica Ametlla, del pueblo de Amerola, ha tenido que dejar de funcionar más de una hora para poder retirar la enorme cantidad de peces muertos que obstruía la reja que da acceso a las aguas hasta la turbina.

El gobernador general de Cataluña, señor Selvas, refiriéndose a la salinización excesiva de las aguas del Llobregat, ha dicho que había dado conocimiento a la Jefatura de Minas de lo ocurrido para que ésta depurase las responsabilidades en que puedan haber incurrido las Empresas mineras al verter en el río los residuos de sus lavaderos.

Lo ocurrido—añadió—no puede determinar alarma de ninguna clase, ya que la salud del vecindario no ha de sufrir quebranto, toda vez que se halla asegurada la potabilidad de las aguas destinadas al consumo público.

Instrucción y cultura

Subvención para escuelas.—Los Ayuntamientos de El Pueyo de Jaca y de Sabiñánigo han pedido subvención para la construcción de escuelas.

**Durante el tiempo que España
ha tenido Gobierno de izquierdas se han creado 13.080**

pidiendo escuela.—Por el pueblo de Sardiñá, agregado al Ayuntamiento de Escarilla, ha sido pedida la creación de una escuela.

**El número de maestros que
existen actualmente en España
es de 50.260**

Creación de Bibliotecas.—Han sido pedidas por los maestros de Espuñdolas y Javierregay y por las maestras de Lalunga y Bolea.

Nuevas escuelas.—Se ha concedido la creación de escuelas a los pueblos siguientes: Laperdiguera, una de niñas; a Monzón, dos de párvulos; a San Esteban de Litera, una de párvulos; a Huerta de Vero, una de niños; a Osso de Cinca, dos escuelas; a Villanueva de Sigena, dos escuelas y a Santalecina, una de párvulos.

Tribunales 1.º y 2.º de cursillos.—Sigue actuando el Tribunal primero de cursillos en la segunda parte de los mismos.

El Tribunal segundo ha seguido su actuación en las escuelas de Bolea, Loarre y Aniés.

Recordatorios.—Es de notar, maestro que te preocupas de la enseñanza, que sólo ahora, cuando disfrutas de una libertad absoluta, es cuando puedes, con plena conciencia de tus actos, enseñar con una absoluta autonomía y una amplia libertad de movimientos.

¿Te acuerdas de aquellos días ya pasa-

**Un joven hiere con arma
blanca a un obrero albañil**

PLASENCIA, 24.—Esta madrugada se desarrolló un sangriento suceso en la calle de Maldonado. Emiliano Serrano, con un arma blanca, agredió a Fernán Pérez, que iba acompañado de su hermano. Le produjo una herida gravísima, ingresando en el hospital. Se teme que fallezca. La víctima es obrero albañil, y el agresor pertenece a una familia distinguida de la ciudad. Se asegura que las causas del suceso obedecen a resentimientos pasados y efectos de la bebida. Emiliano Serrano ingresó en la cárcel.

dos—en tu mano está el que no vuelvan nunca—en que estabas siempre bajo la vigilancia continua del caci que del pueblo que hacía de inspector de Primera enseñanza, y cuando semanalmente tenías que soportar la visita del cura para que explicara una religión, que se les inculcaba a los niños cuando todavía no tenían aprendidas las disciplinas necesarias para comprender el misterio de una religión adulterada y enriquecida?

¿Te acuerdas que estos elementos que fueron los amos de España, cada dos en su su feudo, eran como dos tentáculos y dos ojos avizores que te impedían fueras un verdadero maestro?

¿Te acuerdas cuando a los niños se les imponía una determinada religión que a lo mejor estaba en pugna con tu criterio y con la creencia de los padres del niño?

En tu mano está, maestro, forjador del hombre del mañana, que en España no se repita lo que está ocurriendo en otros países. Recuerda a Alemania y no olvides la inquisición española. Algo de esto se podía repetir si triunfaran los que están enfrente de las izquierdas.

El domingo, en Madrid**Los oscenses rinden homenaje a su ilustre paisano don Agustín Viñuales**

Conforme anunciamos ayer, el pasado domingo tuvo lugar en Madrid un sencillo homenaje al ilustre ex ministro de Hacienda don Agustín Viñuales. Este homenaje ha sido organizado por la colonia oscense de Madrid y han asistido muchas personalidades de Huesca residentes en la capital de la República y en esta ciudad.

En hall del hotel Alfonso, ante más de un centenar de aragoneses, se hizo entrega al señor Viñuales de un magnífico busto en bronce, obra del notable escultor oscense don José María Aventin Llanas. Terminado este acto, los concurrentes se reunieron en banquete, que presidió el homenajeado y al que asistieron, entre otros oscenses, don Vicente de Piniés, don José Vallés, don Mariano Carderera, en representación del alcalde de Huesca, don Severino Bello, el señor Carabias, don Pascual Potoe, don Lorenzo Fayola, don Elías Viñuales, don Pascual Beret, don Aurelio Torrente, don Rafael Carderera, don Ma-

rino Gavín, don Alfredo Ara, don Carlos Ara, don Ramón de Caso, don Jesús Ruiz, don Antonio Lalaguna y don Joaquín de Pablo.

El teniente fiscal del Supremo, don José Vallés, en nombre de los oscenses, pronunció breves palabras enalteciendo la figura del ilustre ex ministro. También dedicó palabras de enaltecimiento a la personalidad del escultor don José María Aventin.

El señor Viñuales, con frases de gran modestia, agradeció el homenaje que se le tributaba. Hizo un parangón de lo que fué la provincia de Huesca en la época posterior a la primera República y lo que es en la actualidad, teniendo frases de optimismo sobre el porvenir de la región. Abogó por la armonía entre todos los partidos políticos.

Terminó diciendo que debían todos sentirse orgullosos del momento presente.

El señor Viñuales fué muy ovacionado por sus paisanos.

Incidentes en Galicia por la propaganda derechista

En Vigo se producen disturbios, a consecuencia de los cuales resultan más de veinte heridos

También en Villagarcía se originaron sucesos

VIGO, 24.—A consecuencia del mitin derechista organizado por la Juventud Tradicionista se han producido disturbios, resultando más de veinte heridos, ninguno grave.

Los organizadores del acto habían repartido invitaciones que encabezaban con las palabras Dios-Cristo-Rey anunciando el mitin, que tenía por objeto la conmemoración del centenario del tradicionalismo.

El acto se celebró en el teatro Tamberlick, asistiendo escaso público, debido, sin duda, a que desde bastante tiempo antes de su comienzo se notaba por las calles próximas la presencia de elementos extremistas dispuestos al parecer a promover alborotos. Efectivamente, menudearon las coacciones, a pesar de haberse reforzado la vigilancia.

Desde la madrugada, extremistas de derecha e izquierda recorrieron las calles y tuvieron varios encuentros, resultando algunos heridos. Mientras los derechistas iban hacia el teatro se registraron nuevas colisiones, con más heridos.

Al salir el público se oyeron numerosos silbidos, agrediendo a bofetadas, palos y pedradas. Todos los cristales del edificio quedaron rotos; hubo bastantes personas heridas y lesionadas.

En la Casa de Socorro se prestó asistencia a los guardias de Seguridad Dionisio Lombao y Domingo Sánchez. En una clínica particular fué curado otro guardia de una herida en la cabeza. También se prestó asistencia en la Casa de Socorro a los paisanos Eduardo Robles, Leoncio Tristán, Anibal Pérez, Sergio Alvarez, José Pérez, Fausto Hermida, Francisco Fernando y José Vidal; todos, heridos de pedrada; Humberto González, con una herida de arma blanca; Benito Biduerra, de un sablazo en el brazo, y Alfonso Acuña Gómez, con un balazo en el pie izquierdo. En otra clínica particular fué asistido un paisano cuyo nombre se desconoce de una herida de bala en la pierna izquierda. Se cree que hay más heridos, aparte de los contusos, a quienes no se prestó asistencia facultativa.

Se dice que uno de los oradores recibió una pedrada en la cabeza.

Hablaron en el mitin los señores Oreja y Lamamié de Clairac y doña Urraca Pastor. Después del mitin, los oradores fueron obsequiados con un banquete. Y

En Valencia Ríen dos hermanos con otros dos

VALENCIA, 24.—En el Hospital provincial, y procedentes de Tabernes de Valldigna, ingresaron los hermanos Vicente y Pascual Talens. El primero presentaba heridas en la cabeza y fractura de los dos paritales, de aspecto gravísimo. El segundo, varias heridas en distintas partes del cuerpo; pronóstico, menos grave.

Según declaraciones de los mismos y del médico de la población, que vino con los heridos, dada la gravedad extrema del primero, ríen con otros dos hermanos llamados Joaquín y Pedro Escorihuela, por antiguos resentimientos, y se acometieron con los azadones que llevaban. Los agresores huyeron.

Un complot en Lima contra el presidente Benavides

Iban a arrojar en la carretera una bomba al paso del automóvil presidencial

LIMA, 24.—La Policía ha descubierto a tiempo un complot contra la vida del presidente Benavides.

Los organizadores del complot proyectaban arrojar una bomba en una carretera por donde tenía que pasar el automóvil en que iba el presidente.

El descubrimiento del complot ha sido debido a una detención reciente, la de un súbdito alemán llamado Enry Vach, que se dedicaba a la fabricación de bombas. Parece que estrepado a preguntas por la Policía descubrió el complot y dió el nombre de los comprometidos. Se han practicado ocho detenciones.

En Barcelona

Una muchacha de servir se arroja al paso de un tren

BARCELONA, 24.—Al entrar en el túnel de Vallvidrera, en la línea de los ferrocarriles de Sarriá, un tren procedente de Las Planas arrolló a Natalia Ripollés, de veintitrés años, causándole la muerte.

El cadáver pudo ser identificado por una cédula que le fué hallada en un monedero.

En el Juzgado se presentó una hermana de Natalia y manifestó que ésta había salido de su casa, situada en la calle de Marina, para ir a Pedralbes, con objeto presentarse en un colegio donde había sido contratada como doméstica.

Ignoraba las causas que hayan inducido a su hermana a suicidarse, ya que a juzgar por el sitio donde fué hallado el cadáver se da como seguro que se trata de un suicidio.

El ministro de Marina, en Cartagena

Embarca para ir a recoger los restos de Blasco Ibáñez

CARTAGENA, 24.—En el tren correo llegó el ministro de Marina, que fué recibido por las autoridades civiles, militares y marítimas. También se hallaban don Sigfrido Blasco y el teniente de alcalde de Valencia señor Barrera. Rindió honor a una compañía de Infantería con bandera y música, que fué revistada por el ministro, desfilando ante él. El señor Pita Romero se dirigió al Arsenal con las autoridades, donde le rindieron honores la Infantería de Marina.

El alcalde le presentó a una Comisión de obreros de la Constructora que gestionan su pase a situación de supernumerarios del Estado. El ministro se mostró favorable a que se emprendan nuevas gestiones para resolver justamente el asunto.

El alcalde interesó del ministro el pronto comienzo de las obras del dique seco, y nuevas construcciones en la Constructora, incluso barcos mercantes.

Una mujer solicitó audiencia del ministro para pedir la libertad de su hijo, marino, preso en el Arsenal por haber rido con un maquinista. El señor Pita embarcó en una canoa con las autoridades y periodistas, trasladándose a bordo del «Jaime I», que zarpó con rumbo a Meñtón a las once y diez.

Los sucesos de El Bonillo

La sentencia del Consejo de guerra reduce considerablemente las penas pedidas por el fiscal

VALENCIA, 24.—Se ha hecho pública la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado en la Cárcel Modelo por los sucesos de El Bonillo (Albacete). Agustín Angulo, alias el «Pocero», para quien pedía el fiscal pena de muerte, ha sido condenado a doce años; la de Juan Vicente Marquina, de veinte años, ha quedado reducida a ocho; la de Alfonso Campos y Luis Gómez, también de veinte años, han quedado reducidas a seis; las de Juan Gómez, Felipe Villondo, Rafael Pérez, Emilio Martínez y Antonio Sánchez, también de veinte años, se redujeron a cuatro, y la de Ramón Arjona, de doce, a cuatro años.

Han sido absueltos Juan Marquina Moreno, Manuel Martínez Pérez, Rosario Vázquez, Antonio Arjona y Angel Pere, para quienes se pedía también la pena veinte años.

Pedro José Villoldo, para quien pedía el fiscal veinte años, ha sido condenado a diez.

A todos se les tiene en cuenta la prisión preventiva sufrida.

Lanas - Sedas - Algodones

Gran Comercio de Tejidos y Almacén de Lanas de

Jorge Cajal

Gran surtido en LANAS para LABORES, para TRAJES SEÑORA, para JERSEYS, para TRAJES CABALLERO, para COLCHONES, etc., etc. - Miraguano y lana de corcho

La Casa más barata y de mejores calidades

COSO GARCIA HERNANDEZ 42-44

HUESCA

O D E O N

Mañana jueves.—Fémina.—Estreno de «Peggi de mi corazón», por Marion Davies.—Butaca de señora, 0,50.

terminada la comida salieron para Villagarcía con objeto de celebrar otro mitin.

Los incidentes en Villagarcía

VILLAGARCIA, 24.—A las cinco de la tarde se celebró el mitin de derechas, con asistencia de muchísimo público, predominando las señoras.

Cuando hablaba Urraca Pastor, grupos de obreros situados frente al teatro, comenzaron a gritar contra el fascismo y la Monarquía, improvisando un mitin. Los guardias de Seguridad se vieron precisados a dar varias cargas, y el alcalde suspendió el mitin derechista, en evitación de incidentes más graves. Resultaron tres personas heridas de pedrada.

Sección financiera

Cambio del 24 de Octubre 1933

Table with financial data including Interior, Amortible, Deuda Ferrov., Crédito B. Hipotecario, Acciones Banco de España, etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table with exchange rates for Francos, Libras, Dólares, Suizos, Belgas, Liras, Reichsmark.

(Servicio facilitado por coel Ban Español de Crédito.)

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta ENCARGOS A DOMICILIO

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Table with slaughter statistics: Carneros, Corderos, Cerdos, Ternascos, Terneras, Ovejas, Vacas, Cerdillos de leche, Total.

Editorial Popular S. A.,—Huesca.

Ayuntamiento de Huesca

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de Huesca a las cuatro y media de la tarde del día 25 de Octubre en curso.

- 1.º Acta del día 20 de Octubre.
2.º Instancia de Santos Marrasé Laborada, empleado municipal, solicitando licencia.
3.º Instancias solicitando el empadronamiento en esta ciudad.
4.º Instancia de Pabla Pueyo, viuda de Lasosa, relacionada con la pavimentación del Coso de García Hernández.
5.º Informes de las Comisiones municipales.
6.º Conocimiento y aprobación, en su caso, certificación de obra ejecutada por el contratista de los dos grupos de nichos en el cementerio municipal.
7.º Ruegos y preguntas.
Huesca, 23 de Octubre de 1933.—El secretario, E. Banzo.

Excelentes internados

PARA NIÑAS y SEÑORITAS, hasta 18 años: Cincuenta plazas. Instalado en edificio propiedad, inmediato al Paseo de Ruiseñores.—Vigilancia escrupulosa por inspectoras internas.

PARA NIÑOS, hasta 16 años: Cien plazas.—Instalado en la plaza de San Felipe.—Vigilancia por inspectores internos.

PARA ALUMNOS, hasta 20 años de edad.—Estudiantes de Facultad, oposiciones, etc., con enseñanza en el Colegio o sin enseñanza.—Habitaciones bipersonales en el ex palacio de Argillo.

Garantías máximas y honorarios prudentes

Colegio de San Felipe

Centro general de estudios legalizado desde 1860.

Plaza de San Felipe, 3 ZARAGOZA Enviamos Reglamentos



Mañana jueves ESTRENO de la divertidísima comedia Paramount de la presente temporada

TOPAZE

Por LOWIS JOVVET, el actor sobrio, que más que interpretar, vive su papel. Una divertida sátira, contra la sociedad. Un film alegre, cómico y triste... como la vida en sí. La obra maestra de Marcel Pagnol en una admirable adaptación cinematográfica.

Centro de 2.ª Enseñanza de Monzón

Dependiendo del Instituto de Huesca e instalado en el Colegio Ozcoidi

Alumnos de ambos sexos, se admiten en este Colegio para el curso 1933-34

Bachilleres: Ingreso, primero y segundo curso del plan moderno; tercero y cuarto curso del plan 1903

COMERCIO, CULTURA GENERAL

Se vende camioneta Ford

con basculante metálico en buen estado y por poco dinero, con patente actual. Informes: Lizana, 15, segundo.

Teatro Odeón Empresa SAGE

Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Mañana, jueves, 26 (FEMINA)

BUTACA DE SEÑORA, 0'50

Estreno de la gran superproducción, interpretada por MARION DAVIES.

Peggi de mi corazón

Una de las más grandiosas interpretaciones de Marion Davies, secundada por J. Ferrell Macdonald

Bebed Anís la Asturiana

ES EL MEJOR

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,52	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30	De Zaragoza.....	19,30
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,30 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Aludébar-Tormos.....	17,30	De Aludébar-Tormos.....	9,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,30 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.
 El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.
 El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.
 El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
 El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.
 El tren que sale de Huesca a las 18,55 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

ALMACEN DE LUBRIFICANTES

ACEITES: MARCAS Fiske's, Crescent, Vacun, Monopolio.

Aceites superiores para Autos y Tractores. Aceite especial y grasas para maquinaria agrícola. Algodones para limpieza de autos y maquinaria. Aceite a granel. Monopolio D, 4 a 1'75; D, 8 a 2; D, 12 a 2'25; y D, 19 a 2'55 pesetas litro

PLAZA DE CONCEPCION ARENAL (antes San Victorian), Número 1, Duplicado



Gran Fábrica de Baúles, Mundos y Maletas

Se hacen toda clase de reparaciones.—Especialidad en Maletas para automoviles

BAULES VIENESES Y CAJAS de MUESTRAS

TOMAS MARTIN MARCOS

Tienda: Coso de Galán, 58

Talleres: Ramiro el Monje, 22

HUESCA



Ultramarinos Finos

Frutas - Vinos y Licores a granel

ESTANISLAO ROVIRA

Coso de Galán, núm. 40

HUESCA

EDITORIAL POPULAR S. A.

En la Imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de impresos

Administración y Talleres: PALMA, 9 Teléf. 233

LA ARGENTINA MUEBLES

Visite nuestra EXPOSICION y en ella encontrará el regalo práctico por muy poco dinero

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería Especialidad en artículos para regalos

PRECIOS INCOMPETIBLES

La Argentina

Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la EBANISTERIA

Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta CASA tiene SECCIONES de EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO

FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS

Grandes depósitos de muebles JUNCO MIMBRE MÉDULA

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

Muebles-Bazar Lasosa-Ferretería

LA CASA IMPRESCINDIBLE DE TODO BUEN COMPRADOR

Grandes Almacenes de Muebles Muebles de lujo Muebles económicos

Grandioso surtido en Camas Doradas y Niqueladas - Juegos completos de Dormitorios y Comedores al alcance de todos.—En todos los gustos.—En todos los precios.—FERRETERIA EN GENERAL.—Utiles y Herramientas.—Herrajes para obras, Clavazón, etc., etc.—BATERIA DE COCINA, LOZA Y CRISTAL.—ARTICULOS PARA REGALO.—HULES.—PLUMEROS.—Secciones de artículo de Viaje.—Material eléctrico.—Aparatos de luz.—Planchas.—Hornillos, etcétera.—Sección de ARTICULOS DE CAZA Y ARMERIA.—Escopetas «Sarasquetas» y de las mejores marcas.—Gran surtido en Cartuchería y demás accesorios de caza.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Coso G. Hernández, 9-11. BAZAR LASOSA - Teléfono 188 - HUESCA Artigas, 10

Agustín Delplán

Almacén de maderas ALERRE (Huesca)

Casa SANTAMARIA Coso Galán, 20 Telf. 78

Escabeche de Bonito en Barril, Superior a . . . 6 pesetas kilo
 Jamón seco del país, lo mejor a 14 id id
 Tocino de Jamón, a 4, 4,50, 8 y 10 id id
 Pescados frescos, recibidos directamente de los puertos
 Fábrica de Hielo — Cámara Frigorífica



Barómetro a 0.º y nivel del mar, 761,5; Humedad relativa, 52 por 100. Velocidad en 24 horas, 695 kms. metros. Estado del cielo, despejado. Temperatura máxima a la sombra, 20,3. Id. mínima id. 6,7. Idem en tierra, 6,5. Oscilación termométrica, 14,1.

Mentiras y calumnias

Don Marcelino Domingo y la importación de trigos

Entre las mil patrañas y falsedades que los enemigos de la República han lanzado y lanzan a la circulación con tanta mala fe como falta de honradez, está en primer término la de acusar a don Marcelino Domingo de haber autorizado la entrada de trigos extranjeros habiendo existido de los nacionales.

Mienten los que tal dicen. Son cobardes falsarios los que lo afirman. Carecen de la honrada gallardía que conduce a la prueba de sus asertos. Son deshonrados y canallas políticamente. Se titulan católicos y gentes de «orden» y son unos embusteros perturbadores.

Don Marcelino Domingo no autorizó la entrada en España ni de una sola tonelada de trigo extranjero sin hacer falta. A don Marcelino Domingo se le pidió reiteradamente que autorizase la entrada de 900.000 toneladas. Se lo pidieron entidades particulares respetabilísimas y se le mostraron datos estadísticos oficiales por los que la necesidad de importar era inminente. A pesar de todo ello, el austero, el honradísimo ministro de Agricultura, D. Mar-

celino Domingo, sólo importó unas 300.000 toneladas escalonadamente, con tal consciencia de su responsabilidad, tal oportunidad, acierto y cuidado de no herir los intereses de los agricultores nacionales, que se dió el caso de estar desprovista de existencias la plaza más importante de España, precisamente el vispera del día en que los primeros trigos nacionales salieron al mercado.

Esta es la verdad de lo hecho por don Marcelino Domingo, el ilustre ex ministro de Agricultura. Esta es la verdad, que, como tal, sostenemos. Desafiamos una vez más, retamos a esos cobardes, falsarios, deshonrados, canallas, embusteros, impíos y perturbadores a que nos demuestren la verdad de lo que dicen acerca de importaciones de trigo extranjero. Nosotros mantenemos gallardamente las afirmaciones y cifras consignadas. Las mantenemos aquí y en todas partes.

¡Vengan pruebas, hombres de mala fe! Sois unos pígmicos babosos que sabéis la falsedad de vuestras afirmaciones. Mentís y calumniáis porque sois incapaces de usar armas nobles. Os

hiere la inmaculada historia y honradez de don Marcelino Domingo, e impotentes ante él, lanzáis los dardos calumniosos, las secreciones de vuestro repugnante espíritu.

Quisiéramos nosotros usar un lenguaje moderado, debatir en terreno libre con adversarios dignos; pero no es posible. No os merecéis ¡hombres de mala fe! más que un profundo desprecio y una ristra de epítetos hijos de la repugnancia que nos produce tanta ruindad, miseria e inmoralidad como las que daís prueba.

Don Marcelino Domingo no importó ni un solo grano de trigo que no hiciera absoluta falta.

Los que importasteis trigo sin hacer falta alguna, fuisteis vosotros, miserables lacayos de la monarquía y de la dictadura. Y lo importasteis, no antes de la cosecha, sino a raíz de la recolección.

Y esto lo sostenemos y lo probaremos nosotros firme y gallardamente. Vosotros, viles y despreciables calumniadores, sois incapaces de toda prueba, de toda gallardía y de tener un átomo de dignidad política.

Después de escrito el artículo precedente, recibimos «El Liberal», de Madrid, y nos apresuramos a reproducir las cartas cruzadas entre don Marcelino Domingo y don Angel Ossorio y Gallardo.

Ellas vienen a fijar una vez más la irreproachable conducta del insigne ex ministro de Agricultura; pero tan reiteradas pruebas de canalismo dan sus detractores, que nos tememos hagan caso omiso de tan irrefutables pruebas. Son tan pequeños, tan repugnantes y tan malvados...

La importación de trigo y las campañas injuriosas

El señor Ossorio y Gallardo dice que no se ha presentado ninguna querrela contra don Marcelino Domingo, como asegura un periódico

El ex ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, nuestro ilustre colaborador, nos envía dos cartas relativas a un suelto publicado por un periódico de la noche, que con mucho gusto publicamos.

En ellas se deshace una información calumniosa, de las que tanto abundan en estos tiempos de lucha violenta y cruel por todos los procedimientos.

La carta del señor Ossorio y Gallardo viene a poner la cuestión en su punto.

Por nuestra cuenta diremos que el decreto sobre importación de trigos constituyó un timbre de honor para don Marcelino Domingo, y que en su aplicación llegó el ex ministro a tales extremos de austeridad y de ejercicio de la justicia, que por la modestia de aquél, y acaso por razones íntimas, no fueron registrados.

He aquí las dos cartas:

«Señor don Angel Ossorio.

Mi distinguido amigo: La campaña de injurias y calumnias seguidas por cierta Prensa y a la que hasta hoy no he querido prestar atención, porque no merece respeto, culmina en un suelto dado por propósito de escándalo que publica «La Tierra» de esta noche, y en el que se dice que usted ha presentado una querrela contra mí por el perjuicio causado a la economía española por el decreto sobre importación de trigos, que ha constituido una de las obras de que me enorgullezco y respondo.

No creo en lo que dice el suelto. Pero me permito suplicar de usted que tenga la bondad de aclararme lo que en ello haya.

Con el afecto de siempre le saluda suyo afectísimo amigo, Marcelino Domingo.»

«Señor don Marcelino Domingo.

Mi distinguido amigo: Su carta me produce enorme sorpresa. Ni yo he presentado querrela alguna contra usted, ni tengo ningún asunto que se refiera a la importación de trigo acordada por usted como ministro.

Sin duda debe tratarse de alguna información, no ya errónea, sino descabellada. Yo he presentado hace pocos días una demanda contencioso-administrativa defendiendo al fabricante de harinas don Mariano Gavín contra una orden ministerial de usted; pero no tiene nada que ver con la importación aludida. Muy al contrario, se trata de unas importaciones de trigo hechas en tiempo de la dictadura, bajo un régimen legal, en que se ofrecía a los importadores—que perdían dinero con la importación—ciertas bonificaciones de derechos de aduanas. Andando los años, llegó la ocasión de liquidar esas bonificaciones, y le correspondió a usted, como ministro, realizarlas. Varias de las que a mí cliente se refieren, están hechas con notable error; pero no ciertamente en daño del Fisco, sino en provecho del Fisco y en daño del fabricante señor Gavín. Creo, y sostendré ante el Tribunal, que en esa ocasión interpretó usted mal la ley y causó un daño a un particular. Perdóneme usted que se lo diga con la obligada franqueza. Pero ni se trata de acto delictivo alguno que motive ninguna querrela, ni el caso tiene nada que ver con las importaciones de trigo recientes, ni el señor Gavín se queja (es natural que no podría quejarse) de ningún daño que le haya estado causado al Estado, sino del que le ha producido a él por defender la conveniencia del Estado, con error y con vulneración de la ley.

No sé ninguna otra cosa que decir a usted en relación a la adjunta.

Huelga decir que está usted autorizado para hacer de esta carta el uso que tenga por conveniente.

Y disponga como guste de su afectísimo amigo q. e. s. m., Angel Ossorio.»

Es algo infinitamente humano presenciar la escena de un labrador que enseña una muestra de su trigo: lo extiende en la palma; lo levanta a la luz para que apreciéis su limpio rubio cálido; con extraordinaria y sorprendente sabiduría de pintor, habla de la coloración de ese su cereal, apreciando y poniendo de relieve su fino matiz; sopesa el puñado de granos; lo avienta de una mano a otra; aprieta los granillos entre el pulgar y el índice, haciéndolos resbalar como pececillos duros; parte luego un grano con los dientes, y, sonriendo satisfecho, hace ver la blanca y bien maciza entraña, contrastando con la rubicunda capa que lo envuelve. Cariño inmenso del labrador al trigo. Cariño que viene de tan hondo y remoto que es la razón de ser del

Las investigaciones científicas en Rusia

Un profesor parisién, M. Pierre Allorge, encargado por el Gobierno francés de estudiar en la Rusia soviética el funcionamiento de los Institutos de Botánica pura y aplicada, ha publicado una memoria como resultado de sus estudios, que contiene informaciones muy interesantes.

Dice el profesor Allorge que en un país específicamente agrícola como Rusia, las investigaciones agronómicas deben figurar en primer lugar, como así lo comprendió el Gobierno soviético, al cual hay que concederle que en este terreno ha obtenido resultados grandiosos.

En 1893 fué creado en Dorpat (Livonia) el Instituto de Botánica aplicada, convertido luego en Instituto de Agricultura, confiado desde 1926 a N. J. Vavilov.

Dicho organismo ocupa hoy en Leníngrado dos viejos palacios y cuenta en el inmenso territorio ruso con multitud de estaciones de ensayo. El personal pasa de mil individuos y los créditos llegaron en 1931 a cien millones de francos.

Toda planta útil es estudiada desde todos los puntos de vista: sistemático, geográfico, ecológico, genético, citológico, fisiológico y químico.

La sección del trigo posee una colección de 25.000 muestras de semillas procedentes de todo el mundo; la de la cebada tiene 11.000; la de la avena, 8.000; la del algodón, 2.000. El herbario central posee 150.000 muestras de plantas cultivadas y la biblioteca contiene 33.000 volúmenes.

Los ensayos de semillas se verifican en 120 estaciones apropiadas, donde las mismas variedades son cultivadas en todo el territorio de la Unión, con objeto de determinar cuáles son las que mejor se adaptan a cada región y rinden más producto.

Las plantas industriales; forrajeras, frutales, decorativas, medicinales, curtientes, aromáticas, son objeto de estudios especiales en sus estaciones preferidas; pero en todas partes se trata de aclimatarlas lo más posible. El gran enemigo es el clima riguroso por la duración de los inviernos y luego por las sequías.

Los Institutos más interesantes son los que se ocupan de las plantas septentrionales, esteparias y desérticas. En Kotlas, región que tiene anualmente 95 días sólo sin nieve, el cultivo de cebada, de avena y de nabos ha producido buenos resultados. En los montes Khibin, a menos de 200 kilómetros del círculo polar, se han obtenido razas precoces de patatas, de guisantes y de avena, inapreciables en aquella región, recientemente colonizada. También se están realizando ensayos de utilización de las arenas desérticas del Asia Central mediante plantaciones de árbol enano, saxaúl. Todo esto se hace público por medio de cifras y de gráficos. La Rusia de los Soviets se ha convertido en el imperio de la estadística y el se halla sorprendido al ver en la Prensa, en carteles callejeros y en los tranvías cuadros estadísticos y curvas de producción. El plan quinquenal es la nueva religión de la juventud.

El Instituto de Botánica aplicada publica igualmente un órgano semanal, que es fijado en las paredes del edificio. En él pueden verse, ilustradas con dibujos satíricos, críticas acerca del funcionamiento de tal o cual servicio. El alto personal es el más afectado por ellas.

Para obtener en diez años—1920-1930—tan grandes resultados científicos como prácticos, hacía falta un animador y un sabio como Vavilov—dice el profesor Allorge—y una pléyade de colaboradores eminentes.

De la Alcaldía

Bando

El alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que por circular de la Junta Vitivinícola provincial, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 20 de los corrientes y como cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 11 del Estatuto del Vino («Gaceta» del 13 de Septiembre de 1932), se recuerda a los cosecheros de vinos, Sindicatos, Sociedades, entidades o particulares, dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistela, mosto de uva, vinagre u otros productos derivados de la uva, así como los que componen uva fresca pisada o de uva vinificable, la absoluta necesidad que tienen de hacer la declaración de cosechas y existencias que tengan de otros años en sus bodegas o almacenes, suscrita por triplicado ejemplar dentro del próximo mes de Noviembre. Igualmente deberá cumplimentarse lo dispuesto en el artículo 12 del citado Estatuto del Vino.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Huesca, 24 de Octubre de 1933.—El alcalde, M. Sender.

«La Tierra», tiembla

El órgano de las derechas en esta ciudad, el del doble rebuzno (A. A. A.), dedica un rato de buen humor—tiempo perdido—a hacerse eco de lo que nosotros le decíamos en nuestro periódico del pasado domingo.

Lo hace en la página 33, novena columna del número de ayer. El fastuoso rotativo de la calle del Mercado, logra—sacrificando su servicio cablegráfico y correo aéreo—hallar un hueco que dedicamos. Pudo sacrificar dos anuncios titulados «Pérdida de un asno» y «Pastos, se arriendan»; pero comprendemos que a los del doble rebuzno no les está permitido mermar a sus clientes ni los ecos de sociedad ni la sección culinaria. He ahí por qué dice «que tiene cosas más sustanciosas que tratar»...

Hombres de poca fe los de «La Tierra», gastan pararrayos cuando lo indicado para ellos—católicos—es una imagen de Santa Bár-

bara presidiendo la Redacción.

Perfectos margaritas, se deshojan clamando: ¡ganaremos!, ¡no ganaremos!, y, es claro, piensa el fraile que todos son de su aire, y nos supone a nosotros enfrascados en esa labor afeminada. No, no es por ahí, colistas de la CEDA.

Nuestro triunfo, el triunfo de la candidatura de republicanos de izquierda, está asegurado por carecer de enemigo serio. Mientras los del doble rebuzno (A. A. A. A.) cuidan de ocultar los nombres de sus candidatos bajo pretextos estratégicos (miedo se llama a esta figura), nosotros vamos lanzando valientemente a la publicidad los integrantes de nuestra candidatura, seguros de que los contrincantes nada han de poder que impida la victoria. Esto lo saben todos menos los parvulillos de «La Tierra», que fingen ignorarlo. Pero la procesión les va por dentro.

Al parecer, les ha escocido a los «condenados» de «La Tierra» el que nosotros ensalcemos al señor Azaña, a las Cortes Constituyentes y a la mujer. ¿Pues qué se había creído? ¿Que disponen ya del «Indice» y del derecho a someterlos? Todavía no... Primero tienen que ganar las elecciones, y seleccionarse; pues pudiera ser que aun triunfantes (!) hubiera entre ellos quien se opusiera a la implantación de la censura eclesiástica. No todo es armonía, ni mucho menos, ni del derecho.

Lamentamos que «La Tierra» no quiera hacernos el juego. Nos dedicaremos a hacer «solitarios», usando para ello de sus cartas, colocándolas en el lugar que nos convenga y en los momentos que juzguemos oportunos.

Tenemos la seguridad de que no perderemos el tiempo, ni con ello hemos de proporcionar a «La Tierra» ratos de buen humor.

VESTIR AL DESNUDO

¡Vaya propaganda!

Está visto que para hacer propaganda electoral no hay nada como las derechas monarquigantes de la sin par Acción Popular, que acaudilla el ilalolalemán Gil Robles.

¡Hermosa propaganda! Resulta que sendos automóviles de gran lujo pasean raudos de pueblo en pueblo, repartiendo ropas y efectos de invierno: tibios chalecos de lana, suaves camisetas de bayeta amarilla para los catarrosos, calzoncillos de gran abrigo, cortos y largos, para todos los gustos, y un sinfín de cosas, cuya misión no es sólo la de abrigar, como parece, a los que de ellas carecen, sino—¡horror!—convertir los votos republicanos en votos monárquicos. ¡Quién lo había de pensar! ¡Una camiseta convirtiéndose a un republicano en monárquico! ¡Qué cosas se ven!

Lo malo es que si bien hay un refrán que dice «¡Haz bien sin mirar a quién», también se puede decir «Acepta el bien sin mirar quién te lo hace». Siendo así, a la hora de votar las camisetas, los chalecos y los calzoncillos no podrán nada contra los votos republicanos. ¡Qué gusto debe dar ir a votar por la República con ropa interior nueva! ¡Y qué sorpresa la de los que tanto bien hicieron y con tan buenas intenciones!...

Allí donde haya un buen republicano, su voto será para la República, lo mismo con ropa de abrigo que sin

ella. Desde luego, podemos asegurar que mejor con ella.

¡Si en eso van a invertir todos los «millones» que les están regalando, no hacen mal uso de ellos! ¡Vestir al desnudo! ¡Qué buena obra! Nunca nos cansaremos de alabarla. Pero de todas formas, debían procurar que el comercio no les engañe. Que les dé mejor género, porque, después de todo... es un género tan malo el que reparten, que ni regalado sirve para nada.

Cuentan que a un sacerdote le pagaron una misa con un duro.

—Es falso—le dijo el estancquero cuando fué a comprar tabaco.

—¿Falso?—contestó con extrañeza el cura—. Sí, en efecto—añadió irrevolvente—, es más falso que la misa.

Y esto mismo puede decirse de los chalecos de referencia. Son malos; pero a chaleco por voto, aun sería peor el voto que el chaleco, porque los ciudadanos deben votar lo que la conciencia les dicte, y no otra cosa, aunque por ello le den dinero o ropa interior.

La República quiere poner a los hombres y a las mujeres en condiciones de que no tengan necesidad de la caridad. Los enemigos de la República son como Juan de Robles, que fundaba santos hospitales; pero antes hacía los pobres...

(De «El Liberal»).

DEL GOBIERNO CIVIL

Durante el día de ayer cumplimentaron al señor gobernador una Comisión de Pallaruelo de Monegros, para dar cuenta de las invasiones a la finca propiedad de la Sociedad de Comunes de vecinos de aquella localidad.

También se ha ordenado a la Alcaldía de Novales, cumpla lo dispuesto para el funcionamiento de la Bolsa de Trabajo en aquella localidad, donde existe un pequeño núcleo de obreros parados.

Los azarbes de Almudébar

En el Gobierno civil se ha recibido la noticia de haber sido aprobado el replanteo de los azarbes de Almudébar, por un presupuesto de contrata de pesetas 206.060.

Secretario de Juzgado, víctima de un robo

Comunican de Barbastro que mientras el secretario de ese Juzgado de Instrucción, don Juan Bajo, se encontraba en el cine con su familia, uno o varios ladrones desvalijaron su habitación, llevándose medallones, alfileres, pendientes, sortijas y otras alhajas y una cartera que contenía 650 pesetas.

Recaen sospechas en un individuo forastero que estos días ha sido visto por Barbastro.

Andrés Cavero Casayús

Ex ayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivenérea de Barcelona.—Medicina general.—Piel.—Secretas.—Se admittien iguales.

Consulta: de 11 a 1 y de 7 a 9

Ramiro el Monje, 23-2.º HUESCA

L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído

Especialista del Hospital Provincial

Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Consulta: 11 a 1 y 4 a 7

Coso 6. Hernández, 12-2.º

A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído

Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso Galán, 27, 3.º Huesca